Priklady 2. tutorial

SloZené iroceni

1.

Dnes jsme si do banky na nové otevieny ucet ulozili ¢astku 110 000 K¢. Kolik K¢
budeme mit za 4 roky pfi sloZeném uroceni polhltnim, Grokova sazba ¢ini 2,4 % p.a.
s ro¢nim Urocenim?

Vyse kapitalu po 4 letech bude 120 946,28 K¢.

Za 5 let mame zaplatit castku 5 000 K¢. Kdyz budeme chtit vyrovnat dluznou ¢astku
dnes, jakou ¢astku zaplatime pii trokové sazbé 5 % p.a.?
Dnes bychom zaplatili 3 917,63 K¢.

Za 7 let mame zaplatit ¢astku 9 000 K¢. Pocitame s tim, Ze dluznou ¢astku miizeme
zaplatit ¢asteCn¢ 1 béhem dané doby. Zaplatime tedy 3 000 K¢ za rok, 2 500 K¢ za
2 roky, 500 K¢ za 3 roky a zbytek na konci 7. roku. Kolik bude ¢init tento zbytek pfi
urokové sazbé 7 % p.a. s roénim troenim?

Na konci 7. roku doplatime 336,03 K¢.

Na dvoulety terminovany vklad u Ceské spofitelny jste ulozili 10 000 K¢&. Uroky jsou
ptipisovany pololetné. Kolik si budete moci vybrat za dva roky, pokud urokova sazba
na tento vklad je 4 % a dan z urokd je 15 %?

Cn=10697,54 K¢

Pti jaké urokové sazbé se zdvojnasobi ulozeny kapital za 5 let pfi ronim piipisovani
urokti?
i=14,87 %

Podnikatel dluzi bance 200 000 K¢ splatnych za rok a 300 000 K¢ splatnych za 2 roky.
Disponuje dostatecnym obnosem, ktery neni schopen Iépe investovat, proto okamzité
vyrovna dluh. Kolik zaplati, jestlize banka uctuje 15 % Urokovou sazbu s piilrocnim
urocenim a dovoluje prfedCasné splacet bez sankci?

C0 =397 706,68 K¢

Jakou ro¢ni miru vynosu dosdhne klient, jestlize uloZzil na pocatku roku castku
100 000 K¢ na Sestimésicni terminovany vklad pti irokové sazbé 10 % p.a. a v poloving
roku kapitdl vcetné¢ vyplacenych urokd znovu okamzité¢ uloZil na Sestimé&si¢ni
terminovany vklad pfi urokove sazb¢ 12 % p.a.?
a) Uroky z vkladii nejsou danény.
b) Uroky z vklada podléhaji srazkové dani 15 %.

a) i=11,3%

b) i=956%

Osoba si pajcila 50 000 K¢. Dluh mé splatit formou dvou stejnych splatek za rok a za
dva roky. Jaka je velikost splatek pii Grokové sazbé 6 % p.a. a rocnim pfipisovanim
uroka?

a=27272K¢



9.

10.

Vklad ve vysi 2 000 000 K¢ vzrostl za dva roky na ¢astku 2 290 000 K¢ po zdanéni.
Uroky byly pfipisovany jednou ro¢n¢, ponechany na uctu a dale spolu se vkladem
uro€eny. Srazkova dan byla ve vysi 15 %. Jakou sazbou je vklad urocen?

i=824%

Ulozena castka 90 000 K¢ se za 2 roky zhodnotila na ¢astku 100 000 K¢. Jakou nam
banka stanovila ro¢ni irokovou sazbu, jestlize byla sraZzena pii ptipisovani dan z troka
ve vysi 15 % a predpokladame pololetni pfipisovani arokt?

i=6,28%

SmiSené urocéeni

1.

12.
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Kolik K¢ budeme mit na Gctu u banky za 4 roky a 7 mésicq, jestlize jsme nyni na ucet
vlozili 130 000 K& a banka uroéi vklad pii trokové sazbé 2,5 % p.a.? Uroky jsou
piipisovany rocné.

Vklad vzroste na 145 588,32 K¢.

Kolik K¢ budeme mit na Gctu za 5 let a 10 mésici, jestlize jsme na ucet dnes vlozili
140 000 K¢ 2,1 % p.a. se ctvrtletnim uro¢enim?
Za 2 roky a 11 mesicii budeme mit na uctu 158 194,46 K¢.

Otevreli jsme si u banky ucet a vlozili jsme na n¢j 162 000 K¢&. Kolik K¢ budeme mit
na uctu za 7 let a 2 mésice pfi trokové sazb¢ 2,1 % p.a. s mesi¢nim uroenim?
Po 7 letech a 2 mésicich budeme mit na uctu 188 286,51 K¢.

Za jak dlouho se ztrojnasobi pocate¢ni hodnota jedné koruny pii trokové sazb¢ 8,16 %
p.a. s roénim uro¢enim?
Pri urokové sazbe 8,16 % p.a. 1 koruna vzroste na 3 koruny za 14 let.

Za jak dlouho bude dvojnasobny pocatecni kapital pti urokové sazbé 7,05 % p.a. pti
pololetnim uroceni?

Pri urokové sazbé 7,05 % p.a. s pololetnim pripisovanim urokii se piivodni kapitadl
zdvojnasobi za 10 let.

Chceme zaloZit terminovany vklad, ktery je tro€eny trokovou sazbou 3,1 % p.a., tak,
abychom si za 20 let mohli z uc¢tu vybrat 650 000 K¢. Kolik musite dnes ulozit na
terminovany vklad, pokud je ro¢ni urokové obdobi?

Dnes musime ulozit castku 352 971,83 K¢.

Kolik K¢ nam piipiSe banka na urocich z pocatecniho vkladu 185 000 K¢ za 4 roky pii
pevne urokove sazbé€ 2,4 % p.a., jsou-li iroky piipisovany Ctvrtletne?
Urok ¢ini 18 582,02 K¢.

Jakou ro¢ni trokovou sazbou byl urocen vkladovy ucet, jestlize ulozena ¢astka 27 000
K¢ vzrostla za 5 let na 32 300 K&? Urokove obdobi bylo roéni.
Urokova sazba byla 3,65 % p.a.

Chceme si koupit cenny Sperk. Mame moznost bud’ ihned zaplatit 300 000 K¢, nebo dat
zalohu 150 000 K¢ a za 3 roky doplatit 165 000 K&. Ucet, ktery mame u banky, je trocen
pii 4,2 % trokové sazbé p.a. s pololetnim urocenim. Ktery zptisob platby si vybereme?



V prvnim pripade zaplatime ihned 300 000 K¢, druhy pripad je ekvivalentni situaci, jako
bychom dnes zaplatili 295 656,37 K¢. Za téchto podminek je pro nas vyhodnéjsi zaplatit
dnes zdlohu a zbytek doplatit za 3 roky.

20. Mame volné penézni prostfedky a mame 2 investi¢ni piilezitosti, pficemz vybrat si
mizeme pouze jednu z nich:
a) Investice 1: vlozeny kapital 80 000, z této investice budeme mit kazdoro¢ni piijmy
po dobu 3 let 30 000 ro¢né
b) Investice 2: vlozeny kapital 80 000, z této investice budeme mit tyto rocni piijmy:
1) 23000, 2)30 000, 3) 37 100.
Kter¢ investici ddme ptednost pii irokoveé sazbé 2,6 % p. a.?
Prvni investice 5 515,17 K¢, druha 5 266,35 K¢. Prvni investice ma vys$si Cistou soucasnou
hodnotu, vybereme si proto tuto investici.

21. Na kolik se zro¢i 20 000 K¢ za 8 let a 3 mésice pii irokové sazbé 12 % p.a. a roénim
uroceni.
Cn =51004,84 K¢

22. Chcete si koupit televizor za 20 000 K¢ za 9 mésict. Kolik musite dnes ulozit, jestlize
urokova sazba je 12 % p.a. a urokové obdobi je 6 mésict?
Dnes musime ulozit 18 319 K¢.

23. Jaka doba splatnosti, vypoctena piesné na dny, je potifebna pro zuroceni ¢astky 200 000
K¢ na 350 000 K¢ pfi smiSeném uroceni s rocni urokovou sazbou 7 % p.a. a rocnim
pripisovani uroku.

Vklad 200 000 K¢ se na 350 000 K¢ zuroci za 8 let a 96 dnii.

24. Za jakou dobu (spoctenou presné na dny) vzrost vklad 120 000 K¢ na 140 000 K¢&?
Banka pouziva tirokovou sazbu 4 % p.a. s pololetnim pfipisovanim Grokd.
Vklad 120 000 K¢ se zuroci na 140 000 K¢ za 3 roky, 1 pololeti a 141 dnii.

Spojité uroceni, irokova mira

25. Jaka je realna mira zisku, je-li nomindlni mira zisku 12,5 %, dan se zisku 25 % a mira
inflace 10,5 %?
ir=-1,125%

26. Jaky byl pocatecni kapital, jestlize se za 3 roky a 3 mésice zlirocil na 150 000 K¢&? Banka
pouzivé urokovou sazbu 10 % se spojitym tro¢enim.
Pocatecni kapital byl 108 379,10 K¢.

27. Jaka je efektivni rocni urokovéa sazba, jestlize ro¢ni irokova sazba je 12% p.a. a iro¢eni
probiha ctvrtletng?
EAIR = 0,125509 = 12,55 %

28. Jaka je efektivni tirokova sazba, ktera odpovidé urokové sazbé 3 % p.a., jsou-li Groky
piipisovany: a) pololetn¢, b) ¢tvrtletng, c) mésicne?
a) 3,02 %
b) 3,03 %
c) 3,04 %



29. Zd¢dili jsme velkou sumu penéz a rozhodujeme se o jejich ulozeni:
- banka A nabizi arokovou sazbu 7 % p.a. a Ctvrtletni tiroCent
- banka B nabizi tirokovou sazbu 7,5 % p.a. a pololetni tiroceni
- banka C nabizi tirokovou sazbu 8 % p.a. a ro¢ni Groceni
Kterou banku si vybereme za jinak stejnych podminek?
)

30. Vypoctéte nominalni urokovou sazbu, je-li redlna trokové sazba 7 % a mira inflace je
3 %.
i=10,21%

31. Jaka je vysledné tirokova sazba, pokud klesla z 8,45 % o 61 b. p.?
8,45—-0,61 =784 %

32. Vypoctéte redlnou urokovou sazbu, jestlize za 1000 K¢ utrzenych za prodej zbozi
dostanete na konci roku 1115 K¢ a cena zbozi vzrostla na 1095 K¢.
ir=2%

33. Vypocitejte miru inflace, vite-1i, ze nominalni irokova mira ¢ini 7,5 % a realna Grokova
sazba je 2,7 %
p¢=48%

34. Dnes si vlozite do banky 18 000 K¢& na tirok 2,5 % p. a. Uroéeni probiha &tvrtletnd.
Kolik budete mit v bance za 8 let? A jaka je efektivni ro¢ni irokova mira?
P,=21971,57 K¢

35. Vypoctéte efektivni trokovou sazbu, kterda odpovida trokové sazbé 10 % p.a., jsou-li
uroky pripisovany mésicné.
EAIR = 10,47 %

36. Jaka je budouci hodnota vkladu v bance, jestlize je urocen 2,8 % p.a., pfi¢emz uroceni
probiha piilro¢ni a vklad bude vyzvednut za 5 let? Vklad ¢ini 6.000,- K¢.
Pn,=6894,94 K¢

37. Jakou trokovou sazbou by musel byt irocen béZny ucet ve spofitelné (aroky se piipisuji
pouze 1x za rok), aby se vyrovnal béznému uctu v bance (irokova sazba 3 % p.a., iroky
jsou piipisovany mésicng)?

EAIR = 0,03042 = 3,042 %

Sporeni

38. Kolik musime spofit na pocatku kazdého mésice, abychom za rok nasetfili 18.000 K¢
pfi urokové sazbé 3 % p. a.?
Mesicné je tedy nutné sporit 1476,01 K¢.

39. Kolik uspotime vcetné urokli do konce roku, ukladdme-li koncem kazdého meésice
1.500 K¢ pii trokové sazbé 3 % p. a.?
Do konce roku usporime pri ukladani koncem kazdého mésicel8.247,50 K¢.
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Kolik uspotime za tfi roky, budeme-li ukladat na poc¢atku kazdého roku 12.000 K¢ pfi
neménné 5 % urokové sazbé p. a. a roénim piipisovani uroka?
Za tri roky usporime 39.721,50 K¢.

Jaka bude naspofena Castka na konci roku, jestlize uklddame mésicné¢ 800 K¢ pfi
urokové sazbé 4,6 % p.a.
a) pocatkem kazdého mésice,
b) koncem kazdého mésice?
a) S=98392Kc
b) S=298024Kc

Kolik bude ¢init naspotfena ¢astka na konci ¢tvrtého roku pfi urokové sazbé 6 % p.a.
s rocnim pfipisovanim urokd, jestlize spotime 8 000 K¢

pocatkem kazdého roku,

koncem kazdého roku?

a) S=37096,7 K¢

b) S=34996,9 K¢

Kolik K¢ uspofime vcetné urokti za 1 rok, ukladame-li pocatkem kazdého mésice
1100 K¢ pii arokové sazbé 3 % p.a. s rocnim Grocenim? 13 414,50 K¢

Kolik K¢ uspotime véetné urokti za 1 rok, ukladame-li koncem kazdého mésice 1100 K¢
pfi urokové sazbé 3 % p.a. s rocnim troenim? 13 381,50 K¢

Kolik K¢ musime spofit na pocatku kazdého mésice, abychom za rok naspofili
18 000 K¢ pti urokoveé sazbé 4 % p.a. s roénim uro¢enim? 1 468,20 K¢

Kolik K¢ musime spofit na konci kazdého mésice, abychom za rok naspofili 18 000 K¢
pfi urokové sazbé 4 % p.a.? 1473 K¢

Kolik K¢ uspofime za 4 roky, budeme-li ukladat na pocatku kazdého roku 15 000 K¢
pii neménné trokové sazbé 2 % p.a. s roénim Grocenim? 63 060,60 K¢

Kolik K¢ uspofime za 4 roky, budeme-1i ukladat na konci kazdého roku 15 000 K¢ pfi
neménné Urokové sazbé 2 % p.a. s roénim trocenim? 61 824,12 K¢

Kombinace kratkodobého a dlouhodobého sporeni

49.

50.

Kolik budeme mit k dispozici na G¢tu na konci roku, jestlize jsme na pocatku roku
ulozili ¢astku 10 000 K¢ a koncem kazdého mésice spofime na tento ucet 1 000 K¢?
Urokova sazba je 2,5 % p.a. s pololetnim piipisovani trokd.

12 137,89 K¢ +10251,56 K¢ =22 389,5 K¢

Jakéd bude naspotrena ¢astka na konci 12. roku, jestlize budeme pravidelné¢ koncem
kazdého Ctvrtleti ukladat 800 K¢ pfi tirokové mife 4,6 % p.a. s pololetnim tiro¢enim?
S=50787,6 K¢



51. Spotfime koncem ¢&tvrtleti 10 000 K¢ po dobu 20 let pii 5 % p.a. a roénim uro¢ni. Na
konci 10. roku banka snizi trokovou sazbu na 3 % p.a. O kolik se musi zvysit pravidelna
ulozka, aby se naspoiena ¢astka nezméenila?

Musime sporit o 4 203 K¢ vice, aby nasporena castka byla stejnd, jako v pripade, ze by
se urokové sazby nezmenily.

52. Spotime 10 let vZzdy koncem mésice 1 000 K¢ pti 7 % p.a. a pololetnim pftipisovani
urokd. Jaka bude naspofena Céstka, kdyz banka strhava na konci kazdého urokového
obdobi poplatek ve vysi 200 K¢ a troky jsou zdanény srazkovou dani ve vysi 15 %?

0,07 2+10
6—1 0,07 (1 + > * 0,85) -1
S= (61000 * (1 + * * 0,85) —200) *
2%6 2 0,07
T * 0,85

S =157 445,90 K¢



